

## 海协会海基会举行第七次会谈

# 海峡两岸携手核电安全合作

据新华社电 20日,海峡两岸关系协会会长陈云林与台湾海峡交流基金会董事长江丙坤在天津举行两会恢复协商以来的第七次会谈。当天下午,陈云林与江丙坤签署了《海峡两岸核电安全合作协议》,两会公布了关于继续推进两岸投保协议协商和加强两岸产业合作两项共同意见。

两会同意,两岸核电安全合作协议

旨在建立两岸核电安全信息通报机制、开展核电安全监管交流及专业机构合作,共同维护两岸同胞的安全、健康与两岸环境。协议主要包括核电安全法规与标准、核电安全分析与审查评估经验、核电安全监管方法与经验、核电厂基本资讯、核电安全事件评估和运行经验反馈、核电厂老化管理、核电安全研究经验、核电厂事故紧急通报、核电厂环境辐射监

测信息、核电厂事故应急管理和应急准备经验、核电安全信息公开的经验等方面内容。

两会表示,两岸投保协议协商经一年来双方协商团队多次积极、深入的沟通,已取得重要和积极进展。两会同意继续加快最后阶段的商谈,在下次两会会谈时签署协议。

在应询回答两岸投保协议是否涉及台

商人身自由和安全的问题时,海协会常务副会长郑立中曾表示,本来,一般投保协议不包括投资者人身自由与安全等内容,为回应台商关切,大陆方面已结合投保协议的特性,通过适当方式对台商人身自由和安全保护作出了安排,最大限度地展现了善意、诚意和灵活性。将来协议签署生效后,大陆有关部门将按24小时的规定通知家属或所在单位。

## 本年度中国新闻奖揭晓

《人民日报》新华社荣膺特别奖

据新华社电 由中华全国新闻工作者协会主办的第二十一届中国新闻奖评选结果于10月20日揭晓。来自全国报社、通讯社、电台、电视台和新闻网站的287件作品荣获中国新闻奖,其中特别奖2件,一等奖41件(含9个新闻名专栏),二等奖89件,三等奖155件。

荣获本届中国新闻特别奖的是《人民日报》评论《现代化命运的重大抉择——论加快经济发展方式转变》,和新华社通讯《坚定沉着战狂澜——以胡锦涛同志为总书记的党中央团结带领全党全国各族人民应对国际金融危机冲击纪实》;中央电视台的直播《王家岭矿透水事故救援报道》等荣获一等奖。

### 铁路服务新规出台

## 火车票排队不超20人

据新华社电 铁道部、铁道部政治部近日发出《关于在全路客运窗口广泛开展“服务旅客创先争优”活动的通知》,其中一些新的服务“创新”即将出台,值得旅客期待。

铁道部在这次创新服务方式中,对售票服务进行了一次“顺乎民意”的改革。具体措施包括:

今年年底前,对所有列车实行互联网售票,统一全路订票电话,全国所有18个铁路局全面实行电话订票业务。完成实名制售票设备的招标采购及人员培训工作,研究实名制车票挂失办理流程。年底前全路各车站POS机安装到位,实现部分高铁车站刷卡进站乘车。11月底前,高铁车站完成闸机改造工作,支持旅客持二代居民身份证直接进入闸机。

加强人工售票窗口服务,按照日常窗口排队人数不超过20人的要求,配足售票系统硬件设备,动态调整售票窗口数,保证良好购票秩序。11月底前,将列车预留残疾人专用票额工作落实到位。

届时,旅客乘火车出行将省去很多麻烦:不用再早起赶到售票点买票,而可以直接上网或打电话订票;去买票或到车站取票时,也不用带上大量现金,而只要带一张银行卡即可;甚至可以直接在网上支付而不取票,直接拿身份证进站。

### 图片故事



10月19日,在北京解放军307医院,疲惫的李锋靠在医院的椅子上休息。

## 安抚病重女儿 父亲频频“说谎”

李锋来自安徽省砀山县。今年4月,女儿李惠千在江苏徐州被确诊为极重型再生障碍性贫血,并自4月28日进入医院无菌室。9月12日,医院给李锋下达了女儿病重的通知。10月1日,不愿放弃治疗的李锋带女儿转到北京解放军307医院,希望这里的无菌室治疗能够先治好孩子的感染性出血,然后进行骨髓移植。医院告知李锋,要准备50万元的治疗费用。

李锋在北京丰台区307医院附近租住了一间月租金35元的单间,每天下午隔着医院无菌室的玻璃与女儿通话。

“爸爸,我想我的老师和同学,我们好久没见了,我什么时候能够出院?”“快了,听医生的话,过不了几天身体好了很快就可以。”

“爸爸,我想吃东西,想吃红烧肉、肉夹馍、寿司、麻团、还有好多水果。”“嗯,好,现在你的胃需要静养,等胃养好了,过了这几天,想吃什么爸爸就带你吃什么。”

“爸爸,我的病是不是需要很多钱才能治好,你有多少钱?”“放心吧,咱们的钱够,家里的房子可以卖掉,可以换很多钱,然后再借一些,就够了,放心吧,钱足够,什么都够。”

“爸爸,等出院了,我想去旅游,去萨摩亚。”“好的闺女,等出院了做什么都可以。”

然而现实中,李锋蓬头垢面,穿着破旧的拖鞋,在医院奔波,四处联系亲朋好友寻医问药,筹集医药费。由于李惠千得的是极重型再生障碍性贫血,经常感染性出血,因此医院要求不能吃东西。李锋家里的房子也卖不了好价钱,有的买主还希望压低价格。

李锋挂电话后告诉记者:“我和女儿每天都在谎言中交流,女儿的病其实很重,不知道能够撑到什么时候。现在手里的医药费非常拮据。我说这些谎,目的就是让她心情愉快,给她精神上的鼓励,让她熬过这段最艰难的时期。”

父爱如山,李锋现在每天都在为女儿的医疗费操劳。他通过联系同学亲戚,变卖老家的房子,希望能够凑够医疗费。为了女儿的生存,李锋编造了一个又一个美丽的谎言,并且为实现这些谎言在一点点努力着。

2011年11月21日是李惠千11周岁的生日,她告诉父亲希望能过一个健康的生日。 文图均据新华社电



李锋穿着破旧的拖鞋,脚已经干裂(10月19日摄)。

## 特警大练兵



参加预演的狙击手在潜伏。

10月20日,来自北京、辽宁、上海、重庆等地的18支特警队约2300名特警齐聚湖北武汉,参加全国公安特警大练兵成果汇报演练。今年3月份以来,公安部部署开展了全国公安特警大练兵活动,推动了队伍正规化建设。举办此次成果汇报演练,目的是进一步提升队伍的独立处突能力和合成作战水平。 新华社发



辽宁特警进行摩托车越障演练。

## 交通部副部长表示 控制收费公路规模

据新华社电 “要从维护最广大人民群众根本利益的角度,着力解决收费公路发展过程中存在的问题。”交通运输部副部长冯正霖20日在此间召开的全国公路养护工作会议间隙,接受新华社记者采访时如是说。针对当前公众对收费公路的高度关注,交通运输部将会同有关部门尽快启动《收费公路管理条例》修订工作,制定通行费收费标准价格形成与调整机制等配套政策。各地要结合本地实际,研究出台相关措施和地方性规章,进一步规范收费公路的政府监管;要控制收费公路规模,还没有取消政府还贷二级公路的省份,要按照“逐步有序”的要求积极向前推进;要严格按照五部委《关于开展收费公路专项清理工作的通知》的部署,全面取消各类违规及不合理收费,降低偏高的通行费收费标准,严格控制新增普通公路收费项目。

## 冷空气22日东移南下 中东部将迎降温降雨

据新华社电 记者20日从中央气象台获悉,一股中等偏强冷空气22日起将东移南下,给我国中东部大部分地区带来降温降雨天气。

中央气象台监测显示,从19日开始,新疆北部已在冷空气先头部队的影响下出现明显降温天气。到了22日,这股中等偏强冷空气继续东移南下,给我国中东部大部分地区带来降温和降雨天气。

## 被碾女童小悦悦危在旦夕

全脑功能衰竭 医院下发危重书

本报讯 据广州日报报道,20日上午,广州军区广州总医院举行了小悦悦的抢救情况通报会。据介绍,小悦悦的脑功能仍然没有恢复迹象,专家联合会诊后认定她目前为全脑功能衰竭,接近脑死亡。

广州军区广州总医院神经外科主任王伟军在通报会上称,小悦悦自18日开始,升压药物用量在加大,这提示循环系统功能继续恶化。而在19日中午11:43曾出现心跳骤停,经过40分钟抢救才复苏成功,其后生命体征仍十分不稳定。昨天下午开始出现少尿,表明肾功能开始出现衰竭,此项对脑功能恢复有致命影响。

记者了解到,20日凌晨,医院正式向小悦悦的父母下发危重通知书。主治医生认为小悦悦目前的情况仍十分危重,随时有生命危险,但会全力进行抢救。

## 地铁安检辐射对公众无害 环保部:符合安全指标

据新华社电 深圳、上海、北京等地的地铁安检辐射安全问题近日引起了社会的广泛关注。环境保护部20日回应:符合辐射安全指标的地铁安检设备,在正常使用时不会对环境和附近经过的公众造成身体伤害。

环保部相关负责人对新华社记者说,生产X射线行李包检查仪的单位必须按照法规要求申领《辐射安全许可证》,所生产的产品辐射安全指标也必须符合有关标准要求,这些设备在正常使用时不会对环境和附近经过的公众造成身体伤害。

同时,有关专家提醒地铁乘客应正确接受安检,在安检时应注意不要把手伸入安检仪中取包。特殊群体(例如孕妇、残障人士等),请陪同人员提醒安检人员进行手检。

## 沪昆铁路汽车撞火车

事发湖南段 汽车司机遇难

据新华社电 记者从湖南省怀化市委宣传部和铁路部门了解到,20日凌晨4时47分,沪昆铁路怀化县孟公镇横山道口发生一起汽车与火车相撞事故。汽车驾驶员已死亡。铁路一度停运,目前已恢复畅通运营。

据怀化市委宣传部介绍,凌晨一辆车牌为湘K64208南骏牌汽车与当时在沪昆铁路上运行的41050次火车相撞。事故火车与汽车均为货车。汽车报废,铁路停运。

事发后,铁路部门启动事故应急预案,负责铁路管理的车务、工务、铁路公安及怀化县临近乡镇的干部立即赶赴现场,展开现场公路交通管制、铁路交通恢复和事故调查。目前已初步查明死者为怀化县荣华乡荷花村人。

20日上午7时50分左右,铁路恢复畅通运营。目前,铁路公安正在对事故发生原因进行调查当中。

## 吉林23亿元铁路项目成豆腐渣

记者调查发现:工程竟由“骗子承包厨子施工”

### 工程承包商竟是诈骗犯

曾做过厨师、开过饭店、修过路的农民工吕天博对建桥一窍不通,然而,2010年7月,吕天博却签订了一份“施工合同”,带着几十名农民工开始修建一项重要铁路工程的一座特大桥。

吕天博参与修建的铁路名为“靖宇至松江河线工程”,位于吉林省白山市的靖宇县和抚松县境内,线路全长74.1公里,项目业主单位为沈阳铁路局。

2009年6月,沈阳铁路局对该项目进行公开招标,中铁九局中标,随后将这一工程分割为多个标段,分包给多家建设公司,而其中一家江西昌厦建设工程集团公司(以下简称江西昌厦)又将工程包给几个

无资质的农民工队伍。

吕天博向记者介绍说,江西昌厦承包的工程包括头道松花江二号特大桥、三号特大桥与胜利村隧道等,而三号桥及隧道工程的施工负责人和他一样,都是没有路桥建设经验的农民工。

更蹊跷的是,记者在调查此事时,又得到一个匪夷所思的消息:江西昌厦突然于9月发表声明,称该公司从未与中铁九局签订过靖宇至松江河新建铁路项目的合同,与中铁九局和施工队签合同的并非江西昌厦的人员,而是一伙诈骗分子。

于是,一条投资数十亿的铁路工程,竟出现了被“骗子承包、厨子施工”的荒唐局面。

### 施工人员坦言不敢过此路

更为严重的是,在几座特大桥的施工过程中,还普遍存在偷工减料问题,由此带来的质量与安全隐患难以预测。

据吕天博、郑伟等施工人员反映,几座特大桥在修建过程中,一些原本应全部由混凝土浇灌的桥墩基座,都被填充了大量碎石、砂石等混合物,给桥墩留下极大的安全隐患,而项目经理部却照样签字验收。通过多方取证和现场调查,记者找到了3号特大桥12、13号桥墩被投放石块的多份相关证据。

据知情人爆料,施工人员都是从对面山上的采石场买石头,有时白天监理在不敢填,工人就连夜将石头填入基座中。记者又从几段暗中拍摄的工地施工视频中看到,有多台铲车正将大量碎石和渣土向基

座内倾倒,而施工现场开着黄色的灯,明显可看出视频拍摄时间是在夜里。

那么,在混凝土中掺杂石块,会有怎样的质量问题?记者就此采访了中国铁路规划设计院桥梁设计研究所的一名赵姓研究员。他表示:“基座就好比是鞋,混凝土浇筑的桥墩是脚,鞋里如果有大量碎石子,能站得稳吗?”他介绍称,在桥墩底部投放石料会使桥墩底部出现斜坡或严重的受力不均。一旦铁路建成,长期遭受到各种力作用,就可能出现桥墩倾斜甚至断裂的后果。

对于这样的工程质量,一位叫丽明的施工人员更是直言:“他们扔石头,我说千万别这么整。将来这趟火车通了,我可不敢坐。”

### 铁路部门称成立调查组

带着对违规分包和工程质量的种种疑问,记者先后两次来到工程承包单位中铁九局和业主单位沈阳市铁路局。

在违规分包中,最令人不解的便是为何会出现“骗子承包、厨子施工”的荒唐局面。对此,中铁九局三公司的一名王姓负责人则不意透露了事情真相:“江西昌厦是沈阳铁路局的一个高层领导介绍进来的,你说我们怎么审查。”

记者向沈阳铁路局和中铁九局相关负责人详细反映了字松工程的问题后,引起其重视。中铁九局副局长赵铁军向记者表示,中铁九局已就此成立专门调查组,将对相关桥墩进行钻芯取样,绝不容许存在工程质量问题。沈阳铁路局副局长王凡也向记者表示,已成立专门调查组梳理问题、实地检测,并将按照规定对暴露出的问题进行严肃处理。 据新华社电